

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26396號
創辦人 王惕吾



霧峰林家三部曲
興起、中挫與重振
臺灣傳奇大家族的百年故事
黃富三◎

QR Code
創刊號：0100593 戶名：聯經出版公司
電話：(02)2362-0308 www.linkbooks.com.tw

Inside

約7成腦傷患者
機車事故造成
新聞見A5

台糖豬爆瘦肉精
回溯豬場送驗
新聞見A6

10年來平均每年5警輕生

工作性質高壓 機關生態封閉 成爲憂鬱高風險族群



警察工作高壓、繁重，實務上有多數員警面臨情緒困擾時，通常不願主動尋求諮商協助。圖非新聞當事人。

陽光行動

永續 | 關懷 | 監督

【記者李奕昕／台北報導】兩名警員 今年初接連自殺，警察身心健康受關注；據統計，十年來平均每年五名警察自殺，監察院點名警政署應速謀改善。警察是人民保母，為何連自己都保護不了？警界分析，警察工作性質高壓、機關生態封閉，不少人心理衛生狀況欠佳，成憂鬱高風險族群。

警政署統計，二〇一四至去年五十二名警察自殺，二〇一六年九人最多，二〇二二年七人居次，今年一月又發生兩件。

【記者李奕昕／台北報導】兩名警員 今年初接連自殺，警察身心健康受關注；據統計，十年來平均每年五名警察自殺，監察院點名警政署應速謀改善。警察是人民保母，為何連自己都保護不了？警界分析，警察工作性質高壓、機關生態封閉，不少人心理衛生狀況欠佳，成憂鬱高風險族群。

警政署統計，二〇一四至去年五十二名警察自殺，二〇一六年九人最多，二〇二二年七人居次，今年一月又發生兩件。

警察工作高壓、繁重，實務上有多數員警面臨情緒困擾時，通常不願主動尋求諮商協助。圖非新聞當事人。

警察工作高壓、繁重，實務上有多數員警面臨情緒困擾時，通常不願主動尋求諮商協助。圖非新聞當事人。

警察工作高壓、繁重，實務上有多數員警面臨情緒困擾時，通常不願主動尋求諮商協助。圖非新聞當事人。

【記者李奕昕／台北報導】兩名警員 今年初接連自殺，警察身心健康受關注；據統計，十年來平均每年五名警察自殺，監察院點名警政署應速謀改善。警察是人民保母，為何連自己都保護不了？警界分析，警察工作性質高壓、機關生態封閉，不少人心理衛生狀況欠佳，成憂鬱高風險族群。

警政署統計，二〇一四至去年五十二名警察自殺，二〇一六年九人最多，二〇二二年七人居次，今年一月又發生兩件。

柯喬珊昌配？綠白電話羅生門

綠稱柯致電大老談綠白合 柯稱綠主動聯繫才回電「大家法院見」



門諾基金會前董事長陳永興（圖）昨證實，民衆黨主席柯文哲致電他探詢國會龍頭綠白合作的可能。



民衆黨主席柯文哲昨出席民衆黨國會助理研習營，駁斥國會龍頭選舉的「電話門」爭議。

【記者蔡晉宇、林縉明／台北報導】立法院正副院長選舉落幕，卻爆發綠白「電話門」爭議。民進黨發言人吳崢爆料，民衆黨主席柯文哲在投票前夕主動致電醫界大老談綠白合作，遭民進黨拒絕。柯文哲則反駁，是民進黨主動多方聯繫，他才回電，並稱黃珊珊正在寫訴狀，一定要遏止不實指控惡風。

二月一日立法院龍頭改選當天，民進黨釋出訊息，指民衆黨高層在二月廿一日致電民進黨，探詢有無「黃（黃珊珊）蔡（蔡其昌）配」合作可行性，但被民進黨高層回絕。他就是那位與柯文哲通話的醫界大老。

吳崢進一步爆料，柯文哲一月卅一日主動致電一位綠營醫界大老談及此事。對於柯文哲揚言提告，吳崢再回絕，人證、事證皆完整，歡迎到法院釐清真相。門諾基金會前董事長陳永興隨後發出聲明證實，他就是那位與柯文哲通話的醫界大老。

民衆黨昨也緊急舉行記者會表示，事件全貌是綠營各路人士聯繫柯文哲，中間人包括民進黨前主席卓榮泰，還有一月卅一日兩位綠營中間人到柯文哲辦公室，是廖紫岑與林煜皓，廖紫岑是素有有線電視系統「中霸天」之稱的台灣數位光訊科技（台數科）董事長，與正國會要角、交通部前部長林佳龍過去多有互動。其中陳永興聯繫不上柯文哲，委由柯文哲老師張金堅協助聯絡，柯回電卻被說成主動聯繫，整件事情子虛烏有。

卓榮泰昨也聲明強調，他雖與黃珊珊見面一次，但「都是以游錫堃作為院長唯一人選來進行討論」，且時間點並非一月卅一日，而是在約一週前，並沒有提到游錫堃當院長以外的任何選項。

吳崢表示，在兩黨團會議決定後，兩黨間善意的溝通就已經結束，過程如陳永興、卓榮泰所述。至於民衆黨所謂中間人廖紫岑與林煜皓與柯文哲見面，屬個人行為，民進黨中央和黨團並不知情。柯文哲辦公室發言人陳智菡反問，陳永興在公開信中说，「他有把過程回報給游錫堃副總統」，請問吳崢這個叫做民間友人自主穿梭、個人意見嗎？

相關新聞見A3

生活秘書

星座 今日運勢

- 射手 ▶ 感情增溫
- 魔羯 ▶ 內心煎熬
- 水瓶 ▶ 神清氣爽
- 雙魚 ▶ 散發魅力

歷史上的今天

2月3日

- 1966年：蘇聯無人太空船「月神九號」首次成功登陸月球表面，送回風暴洋傳真照片。
- 2009年：法鼓山創辦人聖嚴法師圓寂，享壽80歲。
- 2016年：經濟部通過台積電30億美元南京投資案，是首件12吋晶圓廠獨資登陸。
- 2020年：因COVID-19疫情，首架武漢台商包機搭載247人返台，專機晚間11時40分抵達桃園機場。

聯合報 數位版

客服專線：0800-666-085 總機：(02)8692-5588 新聞聯絡：(02)8692-6896 地址：(22161) 新北市汐止區大同路一段三六九號 本報文圖非經同意不得轉載